



Predseda Predstavenstva Nemeckej školy Bratislava Peter Kršák sa teší na školský rok 2022/2023 v moderných priestoroch.

## Novú nemeckú školu otvoria v lete 2022 v Bratislave

Stavebné úpravy zmenili bývalý Ústav vzdelávania a služieb na Kramároch na moderné priestory pre mladších školákov aj študentov gymnázia

**Monika Voleková**

Špecializované učebne, unikátne vybavenie laboratórií, moderná telocvičňa aj triedy. To všetko čaká od leta budúceho roka na žiakov Nemeckej školy Bratislava, ktorej už staré priestory na Palisádach v hlavnom meste nestačili. Budova bývalého Ústavu vzdelávania a služieb na Bárdošovej ulici sa stavebnými úpravami zmenila na modernú školskú budovu so šesťnás-

timi triedami pre žiakov materskej školy, základnej školy a gymnázia. Je v nej viacero špecializovaných učební, unikátne vybavenie laboratórií a šesť tried pre materskú školu.

Deutsche Schule Bratislava, ktorej zriaďovateľom je občianske združenie rodičov spoločnej nemecko-slovenskej školy v Bratislave, začalo s prácami v septembri minulého roka a v súčasnosti požiadať stavebný úrad o kolaudáciu priestorov.

### Zmluvy podpísali minulý rok

K pôvodnému komplexu ústavu v kopcovitom teréne na bratislavských Kramároch pribudla telocvičňa, viacúčelové ihrisko a naplánovaná je výstavba verejne prístupného observatória na streche za 150- až 200-tisíc eur, v prípade dostatku peňazí z verejnej zbierky. Deutsche Schule Bratislava investo-

Foto - Matej Kalina



vala do projektu novej budovy dvádnásť miliónov eur, z ktorých polovicu hradí nemecký štát a druhú polovicu občianske združenie. Hrubé stavebné náklady dosahujú výšku šesť miliónov eur. Dodávateľom stavby je nitrianska spoločnosť Dynamic Holding. Budovy sú v procese kolaudácie.

„Zmluvy o stavbe sme podpísali v auguste minulého roka, takže zvýšené ceny stavebných materiálov a prác sa nás nedotkli,“ hovorí pre TREND predseda Predstavenstva Nemeckej školy Bratislava Peter Kršák. Cena zariadenia interiéru školskej budovy je asi 700-tisíc eur.

### Palisády nestačili

Hlavným motívom presťahovania na nové miesto bola potreba väčších

**12**

**miliónov eur sú celkové investície nemeckej školy v hlavnom meste SR**

a modernejších priestorov. Rovnako pokojnejšie prostredie a oveľa viac zelene v okolí na rozdiel od budovy bývalej školy umeleckého priemyslu Josefa Vydru - legendárnej ŠUP na Palisádach, kde škola sídlila doteraz. Do historickej budovy chodí do školy aktuálne 370 žiakov, v novom komplexe chce vedenie školy rozšíriť kapacitu na 430 až 450 žiakov.

„Zachovali sme nosné steny, pôdorys, schodiská a pôvodné riešenie zábradlí. Z bývalej malej kongresovej sály bude miesto na rôzne školské aktivity, zostane strop aj pôvodný interiér,“ približuje P. Kršák. Pri stavebných úpravách odstránili balkóny z jednotlivých poschodí, fasáda a okná sa posunuli dopredu na pôvodnú hranu balkónov, čím sa získal maximálny priestor na rozšírenie školských tried.

### Národné farby na fasáde

Škola má na zariadenie budovy pol roka, aby sa do júna 2022 presťahovala do nových priestorov a tam začala školský rok 2022/2023. Vyučovacím jazykom je nemecký, deti učia najmä učiteľmi z Nemecka, Rakúska a zo Slovenska. Pôvodnú štúdiu novej školskej budovy urobila bratislavská architektka Monika Šutá, ktorá je autorkou myšlienky použiť na fasáde budovy nemecké národné farby: čiernu, zlatú a červenú.

Materská škola, základná škola

a gymnázium majú v budove osobitné traktory s triedami a potrebným zázemím pre žiakov a vyučujúcich. Budú však mať spoločné priestory - ihrisko aj voľnú zelenú plochu. Nebude chýbať jedáleň. „Už dnes máme triedy vybavené veľkoformátovými dotykovými displejmi,“ konštatuje P. Kršák.

### Od začiatku koronakrízy škola eviduje zvýšený záujem o školskú dochádzku detí najmä do vyšších ročníkov

Od začiatku koronakrízy škola eviduje zvýšený záujem o školskú dochádzku detí najmä do vyšších ročníkov. Do nemeckej materskej školy môžu chodiť všetky deti od troch do šiestich rokov, aj keď nevedia po nemecky. „Nemáme podmienku navštevovania našej materskej školy, aby dieťa mohlo nastúpiť do základnej, do triedy berieme aj dvoch-troch žiakov bez jazykových základov,“ ozrejmuje P. Kršák s tým, že aj od takéhoto prístupu si sľubujú ďalší rast školy a jej prípadné rozšírenie. Mesačný poplatok na dieťa je približne šesťsto eur. Súčasťou prijímacieho procesu na nemecké gymnázium pre žiakov z iných ako nemeckých škôl je skúšobný deň. 📍



**DYNAMIK®**  
v stavebníctve odborník



**30 ROKOV SKÚSENOSTÍ**  
1990 - 2020










NM2103460/01